

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rasta male stvari, k' slogu sve pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju. I epodpisani ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju. Predplata za poltarinom stoji: 12 K u obće } na godinu 8 K za seljake } pol. godine ili K 6—, odn. K 3— na pol. godine. Izvan carske vlade poštarnom. Plaća i stičje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h, kao stali 20 h, koli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari J. Krmpotić i drug. (Via Sissano), kamo treba se naslovljavati sva pisma i predplata.

Odgovorni urednik i izdavač Josip Hain.

U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli.

Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu. (Via Chiozza 8).

## P. D. GG. PREDBOJNICIMA.

Na početku ove godine a u danima zaključnih računa. Molimo redoljube i sumišljenike, da se i opet na list predboje i opominjemo svu onu gg. predbojnicu, koji nam nisu u nametli prošlogodišnju predboju, a nekoji i onu predprošlih godina, da to čim prije obavje. Obstanak lista stoji jednino na predbojnicima, a u zatočnu i nemarnu uplatu, stvara se upravi što briga, kako da namiri pojedini broj Gg. predbojnik nek u tu svrhu uporabe naše čekovne položnice koje jur imadu.

Uprava,

Sjećajte se „Družbe sv. Cirila i Metoda“ za Istru

## Sretna nova godina!

Običaj je, da se koncem ili početkom sunčane godine polaže račun o svom djelovanju onim, koji nam predstoje ili kojim smo za to djelovanje odgovorni. U našem slučaju jesu to čitatelji, naši i sav naš narod.

Nu pošto je naše djelovanje tečajem prošle godine svakomu našem čitatelju još živo u pameti i buduć je naš rad otvorena knjiga, iz koje može čitati svatko, koji se za to zanima, to nas riešava dužnosti, da se danas ponovno osvrnemo na to naše skromno djelovanje.

Bog nam je svjedok, da nas je u svakom našem poduzeću vodila jedino uzvišena narodna misao, da smo imali pred očima uvijek jedino sreću našega naroda u obće, napose pako naše tužne Istre, kojoj je naš list u glavnom posvećen.

Priznajemo iskreno, da su naše sile preslabe za provedenje narodnog programa t. j. za osvieštenje posljednjeg istarskog seljaka, za njegovu duševnu naobrazbu i tjelesno blagostanje. Nastojali smo najboljom voljom jedno i drugo promicati, a u koliko nismo uspješni, nije posve krivnja naša ni naših političkih istomišljenika.

Ni pojedincu ni skupinam nije dostala dobra volja ako nima sredstava, bez kojih se neda ništa velika izvesti.

Naš je hrvatski i slovenski narod u Istri neuk, siromašan i ovisan od tuđinaca, koji mu nedadu, da se duševno pridigne i tjelesno okrupa. Broj radnikah je vrlo malen, te oni, koji imadu volje i ljubavi za rad, jesu obično odviše zaokupljeni, te nemogu nijedno veće dielo valjano izvesti!

Uz neukost, siromaštvo i ovisnost biju naš narod u Istri i druge nevolje. Česte merodice, guste elementarne nepogode, malene ili nikakve podpore za promicanje narodnog gospodarstva, priče ga, da se materijalno podkrozi i okrupa.

Na duševnom polju nedadu mu zlobni susjedi, da se pridigne, da se oboruža potrebitim znanjem, pak da se uzmogne natjecati s drugim napredniji narodi. On mora da prodje sve klance jadikovce, prije nego li dodje do jedne pučke skolice u svojem jeziku. Oblasiti i zemaljske i carske neće da znadu za njegov jezik ili ga svuda zapostavljaju i zanemaruju.

Još pred koji desetak godina nalazio je naš narod u jednom dielu Istre utjehe i savjeta bar u hramovih božjih, ali u novije doba tjeraju ga i odatle narivavajuć mu i tuj tuđij nepoznati mu jezik. I svecenstvo njegovo u tom dielu naše uže domovine klonulo je duhom pod silnim pritiskom odozgor. Riečki su danas tamo svecenici, koji bi se usudili javno i odlučno zauzeti se za pollačena prava svojih ovčica. Imade ih i tuj, koji s narodom plaću i koji se s njim vesele, ali većina ih je nehaijni i ravnodušni ili pako protivnihi.

Sve su to jadi i nevolje, proti kojim nam se je boriti golorukim i malobrojnim.

Za naše narodne protivnike rade svi, njim je u prilog naše siromaštvo i naša neukost; njih pomažu i zemaljske i državne oblasti; za njih i uz njih je nesretni vladajuć sustav, pod kojim mi stenjemo.

Ali uzprkos svim tim nevoljam mi nezdajjamo, mi se neodričemo nikakva prava i pravice, mi stojimo čvrsto i nepomično na braniku narodnih nam prava, odakle nas nikakva sila maknuti neće. Mi netražimo ni milosti mogućnika ni povoljstva vladodržaca, već tražimo, da se vrše zakoni božji i ljudski, pravedno i nepristrano. Na tom braniku ostati ćemo uz božju volju i pomoć naših jednomišljenika, naših suradnika i čitatelja, takodjer unapried. Svim ovim preporučamo se tople, da nas u težkom radu za sreću i slobodu naroda našega rietju i činom doprieti izvole.

Svim njim, svemu narodu našem kličemo povodom promjene godine iz dna srca: Sretna Vam bila nova godina!

## Istarski sabor.

U Puli dne 27./12. 1902.

Prva sjednica (otvorenje). U 5 sati poslije podne sastao se zemaljski odbor, svi prisutni članovi manjine i nekoji većina na poziv sustolnog kaptola u Puli u sustolnoj crkvi, gdje bijaše sazov duha svetoga.

U 5/2 po podne sastaje se skoro svi zastupnici u vijećnici grada Pule. Na predsjedničkoj stolici nalazi se zemaljski kapetan gosp. Campitelli, njemu na desnu vladin zastupnik gosp. savjetnik Fabiani. Zastupnikah je prisustvovalo 29 i to 21 od većino i 8 od manjine.

Na galeriji nalazi se samo jedna osoba; na novinarskoj klupi dolje u sbornici nalaze se 4 talij. novinara, izmedju kojih i dopisnik rimske „La Patria“.

### Govor predsjednika.

Predsjednik g. Campitelli pročitao vrlo obširan govor, iz kojega vadimo sljedeće točke:

Veseli ga što može sa onog mjesta opet jednom pozdraviti zemaljsko zastupstvo.

Njeg. Veličanstvo sazvalo je patentom od dne 14. o. mj. zemaljski sabor Istre u ovaj grad, kojeg gradjanstvo nas je već do sada ljubezljivo primilo i kojemu šalje srdačne pozdrave a municipiju zahvalu, što nas je gostoljubivo primio.

Tečajem nekoliko godina, obzirom na parlamentarne odnose i jer je Njeg. Veličanstvo htjelo, da se uprava pokrajinah ustarno i redovito vodi, sazivalo se zemaljske sabore na kratko zasjedanje pod konac godine bar u tu svrhu, da se rieši privremeni proračun i koji prešan predmet, dočim se je redovito razpravljalo ostale predmete tečajem godine u zgodnije koje doba.

Sporazumno sa zemaljskim odborom činio je u tom obziru uvijek iznimku i to obzirom na troškove, na poteškoće putovanja zastupnikah tečajem božićnih blagdana i nove godine i u nadi, da će naš sabor ujedno sa ostalimi biti sazvan prvih mjeseca godine; radi toga je uvijek molio od vlade dozvolu, da možemo služiti se privremenim proračunom.

Ovaj postupak ako i bijaše iznimno opravdan, nebijaje ustavan, te se je opravdan prigovaralo od strane zastupnikah, što se omalovažuje zemaljsku autonomiju, jer se je razpravljalo obično o proračunu pošto bijaše isti već za 2/3 izprljen.

Ove godine moralo se je sazvati sabor jer nedotjecahu nameti i postojeći porez, na koj se je moglo jedino računati ako se je htjelo pitati od vlade odobrenje za utjeranje istih; inače bi se bilo moralo kano i prošlih godina posegnuti u druge izvore na štetu uprave.

Nalazeći se u Beču nastojao je badava da dozna stogod o sazovu sabora, te je radi toga naložio zem. odboru, da zamoli dozvolu porabe privremenog proračuna, što bijaše takodjer učinjeno.

Ali nalazeći se uz krevet bolesti sestre, dođemu u posjete c. kr. namjestnik, koji mu priobći, da će se sazvati zemaljske sabore izmedju 20. decembra 1902. i 5. jenara 1903., te ga pozove, da se u tom pogledu izjavi glede sazova našega sabora.

Doznajući, da je bilo moguće sazvati naš sabor prvih dana nove godine, morao je izjaviti, da se ga može sazvati u rečeno doba ali u Poreč, i to ne toliko iz pravnih razloga, koliko radi ekonomije, a

pošto je namjestnik primjetio, da se sabor nemože sazvati u Poreč i da mu naznači koji drugi grad, odgovorio mu je opetovno, da neće nikada predložiti drugog sjedišta nego li je Poreč.

Konačno ga zapita namjestnik da li bi bilo umjestno sazvati izvan Poreča sabor za dne 20., odgovorio mu, da savjetuje na 27. decembra, ali stojeć uvijek čvrsto za Poreč.

Službenim dopisom od dne 17. o. mj. priobćilo je namjestničvo zemaljskomu odboru carski patent od dne 14. o. mj. kojim se sazivlje sabor u Pulu za dne 27. o. mj.

Sljedećim dopisom priobćio mu je namjestnik, da se imade uzeti za sada u pretres jedino privremeni proračun i prešni predložio, da zasjedanje nemože trajati dulje od 5. jenara.

Spcmenuv provedenje zaključaka saborskih od zadnjeg zasjedanja po zem. odboru, reče predsjednik, da će se sabor haviti najprije privremenim a kasnije stalnim proračunom.

Tečajem godine moći će se sabor pacati drugim poslovima.

Za boravka Njeg. Veličanstva u Puli — reče — bio sam primljen u audienciju, kojom prilikom bijaše predsjedničvo pohvaljeno radi trieznih razprava (!!) u saboru. Njeg. Veličanstvo obavjestilo se o odnošnjih pokrajine požaliv elementarne nevolje i obećav nadalje svoju milost.

Zatim spomenu predsjednik otvorenje nove zgrade za zemaljsku realnu gimnaziju u Pazinu i otvorenje ženskog liceja u Puli. O željeznici Buje-Poreč — reče, da ako i neodgovara posve željam, ipak je vrlo krasna; željeznica ova biti će podpuna sa dogradnjom iz Poreča u Kanfanar.

Staviv konačno na srce zastupnikom brzo riešenje predloženih mu predmeta pozove ih, da uzkliznu Njeg. Veličanstvu Evviva! što su nekoji opetovali. Zatim proglasi sabor otvorenim.

### Svečano obećanje.

Pošto je novoizabrani zastupnik Marchetti došao prvi put u sabor, pozove ga predsjednik, da položi svečano obećanje, što je ovaj učinio nakon pročitane mu formule,

### Izjava većine.

Zast. Bartoli kao predsjednik kluba većine pročitao sljedeću izjavu:

„Mi, talijanski zastupnici, koji sačinjavamo većinu sabora, nećemo nikakvu razliku u tom, što moramo boraviti tečajem sabsorskog zasjedanja u jednom ili drugom od naših gradova, nemožemo od manje, a da neopetujemo načelnu izjavu, podanu i druge pute i ovdje i u Kopru.

Mi prosvjedujemo naime proti činjenici, što se je carska vlada opetovno odlučila savjetovati kruni sazov istarskog sabora kroz toliko godina redomice u drugih sjedištih, nego li je njegovu redovito sjedište na očitu štetu redovitog poslovanja, na veliku škodu zemaljskih financija i sa ograničenjem pravnog nadzora nad poslovanjem, koje pripada saboru nad zemaljskim odborom.











**Železnalo vino**

**LEKARJA Piccoli-ja**  
v Ljubljani.  
Dobna sev lekarnah

krepča malokrvne, nervozne in slabotne osebe

Edina zaloga na Kranjskem lekarna **PICCOLI** pri Angelu v Ljubljani, — Dunajska cesta — Pollitrona steklenica 2 krune. Zunanja naročila izvršuje lekarnar **Gabrijel Piccoli** v Ljubljani ločno ako se mu pošlje znesek po poštnešnem povzetju. Dohva se tudi v lekarnah v Gorici, Tolmici, Trstu, Istri in Dalmaciji po 2 krun, 40 h. steklenica. 2

**Zvonaru!**  
ne puščaj, da ti se prah sa umjetnog evieča krpom briše ili tuče. Ako ti je što pokvareno, naručiti ćeš drugu robu, najbolje i najjeftinije kod **ANE RUPNIK,** Ljubljana, S. Petra cesta 13.

**Ivan Antonac od Antona** otvorio je svoju **trgovinu hrane, odijela i krčmu** na Livadah kod Oprtlja. Preporuča se našemu občinstvu. Trgovci vina dobivaju kod njega obavijest!

„Petar Svačić“, opera u dva čina. izišla je u posebnoj knjižici, te se može u odpravničtvu našega lista u Puli dohiti. Ciena knjižice 40 h, poštarina 5 h više.

**Tvornica pokućstva** dvorskog dobavljača **IGNACIJ KRON** TRST — BEČ. Tvornica u Beču u vlastitim zgradama. Kuća utemeljena god. 1849.



Na zahtjev šalje badava: ilustrovane popise, originalne nacрте osnova, pregled sobnih namještaja. Najveća solidnost, elegantnost i jeftina ciena.

**Istarska Posujilnica u Puli.**

**Prima zadrugare,** koji uplaćuju zadržanih dijelova jedar ili više po kruna 20.

**Prima novac na štednju od svakoga,** ako i nije član istoga. 4 1/2 % kamata čisto bez ikakvog odbitka.

**Vraća na štednju uložene iznose** do 100 K bez predhodnog otkaza, iznose do 400 K uz otkaz od 8 dana, iznose do 1000 K uz otkaz od 14 dana, a tako i veća iznosna ako se nije kod uložanja suglasno ustanovio veći ili manji rok za otkaz.

**Zajmове (posude) daje samo zadrugarom,** i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

**Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati pr. p. i 3—7 sati po podne; u nedjelju i blagdane osim jultija i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

**Društvena pisarna** blagajna nalazi se u Via Gioia br. 5, prizemno lijevo, gdje se dobivaju pobliže informacije. **Ravnateljstvo.**

**Pčelno - voščene svieće**  
kilogr. po K 4-90, u vakoj težini i duljini, iz pravoga, garantirano rano pčelnoga voska.

Ukreno svieće iz gori imenovnog voska, okrašene u reliefu sa zlatom, voščenenim eviečiem itd. . . . . kg. po K 8—  
Iste okrašene s odjeljivim eviečicama . . . . . 6—  
Tamjan lagrima, najdulji . . . . . 2-40  
2—  
granis . . . . . 1-20  
Svieće za pogrebe sa vrlo sitnekej silak. — Za pravi žrti vosak jamima sa 2000 kruna. Gersheimovi stenci (dijeli) i sinka za vječnu luč. — Isto tako medel pilomac (stolni) i svazadi, uz vrlo niske ciena.

Voščeni evijki, bijeli i boječveni . . . . . 3g. po K 4-50  
Isti okrašeni s cvjetom i zlatom . . . . . 8—  
Svieće za božično drvo u 6 bojah . . . . . 3—  
Voščene svieće isare. I anstr. sastav . . . . . 4-40  
Svieće i tarce, I talijanski sastav . . . . . 8—  
Ii . . . . . 2-40  
Voščeno platno za oltare, metar . . . . . 2—  
Za pravi žrti vosak jamima sa 2000 kruna.

Preporučam sa prečastnom svetvenstvu i p. n. občinstvu najponiznije,  
**J. KOPAC,** voščarstva u Sericu.

**Kupujte samo Cirilo - Metodijske žigice!**

**HRVATI,** kupujte svi papir za pušenje **Društve sv. Cir. i Met.** za Istru.

**Prva belovarska mljekarska udruga** preporuča gg. trgovcem, gostioničarom i privatnikom

Izvrstan maslac za čaj  
Izvrstan Imperial  
Izvrstan garnirani liptavski  
Izvrstan Pivski } Sir.  
Izvrstan Tilzitski  
Izvrstan Belovarski  
Izvrstne maslove sirčiće.

Gienike šaljemo badava i franko.  
Naručbe, koje se kretom poste obavljaju, molimo slati na:  
Prvu belovarsku mljekarsku udrugu. Belovar (Hrvatska.)  
U svih gradovih tražimo zastupnike.

Najbolje tambura izradjuje i prodaje **J. Stjepušin u Sisku.**

Blazninos po šer. 1.50, 2. 2.50, 3. 3.50, 4. 4.50  
Brod L. II. III. IIII. po šer. 4. 4.50, 5. 5.50, 6. 6.50  
Bugarje I. po šer. 2.50, 4. 4.50, 6. 6.50  
Bugarje II. po šer. 4.50, 5. 5.50, 6. 6.50  
Berdje po šer. 30. 35. 40. 45.  
62. 68.  
Samičje po šer. — 70. 2. 2.50, 3. 3.50, 4. 4.50  
2.50, 3. 3.50, 4. 4.50  
Daugube po šer. 2. 2.50, 3. 3.50, 4. 4.50  
Frimidice po šer. 1.50, 2. 2.50, 3. 3.50, 4. 4.50

Naime ako i sve što je u tastru potrebno uz vrlo nizak ciena u izvrsnoj kakvoći.  
U izradbi ne primaju i sve druge vrste glazbenih.  
**Preprodavaci dobivaju popust.**

Ilustrovane ciena boljih tambura šalje sa svaku francu i badava.  
Ukoljavo se toliko i drugu stranu.

Odlukovana god. 1800. na svjetskoj izložbi u Parizu i u. 1896. na milenijskoj izložbi u Budimpešti.

**Sjećajte se narodnih društva!**

**Svaku domaćicu** može se cieniti sretnom, koja obzirom na zdravlje, prištednju i dobar tek upotrebljava Kathreiner-Kneippovu slađnu kavu.

Uljudno se umoljava kod kupovanja nikada jednostavno slađnu kavu sahtjevati, već se mora uvijek izrično sahtjevati — Kathreinerova — Kneippova slađna kava i ova neka se preuzme samo u ovdje odtisnutim izvorim osvoim!

Ciena omogu 50 fillira. — Sadržaj 500 grama.

**Kathreiner**  
Kneippova slađna kava  
u celim zrnima.  
Kathreinerove tvornice skad. Monakov.